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KIRJALLINEN KYSYMYS

Vastaanottaja(t) Pohjoismaiden hallitukset

Kirjallinen kysymys
palomiesten syöpäkuolleisuudesta ja tiettyjen
syöpien luokittelusta sekä korvaamisesta
ammattitautina

Palomiehet altistuvat työssään monille syöpää aiheuttaville aineille. Ra-
kennusmateriaaleissa, sisustuksessa ja kodinkoneissa käytetään muoveja
ja kemikaaleja, jotka muodostavat palaessaan myrkyllisiä yhdisteitä. Mo-
net näistä myrkyistä ovat karsinogeenisia ja niille altistuminen lisää syö-
päriskiä. Kaikkien, erityisesti uusien, materiaalien palamisyhdisteiden vai-
kutuksia emme edes tunne.

Palomiesten syöpäkuolleisuudesta on tehty laajoja tutkimuksia, jotka
osoittavat kiistatta sen, että palomiehillä on muuta väestöä suurempi syö-
päriski. Tutkimukset osoittavat myös, että syöpäkuolleisuus kasvaa mer-
kittävästi palomiesuran aikana.

Yhdysvalloissa ja Kanadassa palomies saa korvauksen, mikäli sairastuu
tiettyyn syöpään oltuaan palomiehenä tietyn ajan. USA:ssa 43 osavaltiota
maksaa korvauksia erilaisista syövistä. Kolmetoista osavaltiota korvaa
kaikki syövät. Kanadassa seitsemän provinssia maksaa korvauksia syö-
pään sairastuneille palomiehille.

Pohjoismaissa palomiesten syöpätapauksia korvataan kuitenkin vain vä-
hän, ja vain murto-osa palomiesten syöpätapauksista tunnustetaan am-
matista johtuviksi. Syy vähäiseen palomiesten syöpätapausten tunnusta-
miseen ammattitautina sekä vähäiseen korvausten määrään lienee se, et-
tä tieto altistumisesta palojen sammuttamis- ja jälkisammutustehtävissä
on puutteellista.

Olisikin tärkeää saada pohjoismaista tutkimustietoa palomiesten karsino-
geenialtistuksesta ja syöpäriskistä. Samalla täytyisi kehittää palomiesten
syöpäluokitusta ja ammattitautien korvausjärjestelmää.

Edellä esitetyn perusteella pyydetään Pohjoismaiden hallituksia vastaa-
maan seuraaviin kysymyksiin.
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 Millaisia toimia Pohjoismaiden hallitukset ovat ryhtyneet tekemään
kehittääkseen palomiesten ammattitautiluokitusta niin, että se si-
sältäisi ammattitauteina palomiesten yleisimmät syövät?

 Millaisiin toimiin Pohjoismaiden hallitukset ovat ryhtyneet kehit-
tääkseen palomiesten syöpien korvattavuutta?

 Onko suunnitteilla, että Pohjoismaiden hallitukset tekisivät kaikista
aiheesta kirjoitetuista tutkimuksista kokoelman, jotta olisimme
paremmin perillä siitä, millaista tutkimusta aiheesta on ja siitä
millaisiin johtopäätöksiin tutkimuksissa on päästy?

Helsingissä, 8.heinäkuuta 2016

Juho Eerola (saf)


